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LEGISLATURA XXI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DELL' 8 GIUGNO 1 9 0 1 

« Il sottoscritto chiede d ' in terrogare l 'ono-
revole ministro di grazia e giust izia per co-
noscere se, di f ronte a l l 'aumentato lavoro 
avan t i il Tr ibunale di San Remo ed al con-
seguente lamenta to r i tardo nel la definizione 
delle cause ohe diventano più costose ed in-
terminabi l i , non pensi di aumentare i giudici 
e di formare due sezioni presso quel Tri-
bunale . 

« Nuvoloni, » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terrogare l 'ono-
revole minis t ro delle finanze, per conoscere 
se e quali provvediment i in tenda prendere 
per la conservazione dei document i ed a t t i 
catastal i nelle Provincie, le qual i votarono 
l 'acceleramento dei lavori medesimi : onde 
non rendasi in gran par te f rus t raneo il di-
spendioso lavoro compito al r iguardo. 

« Chiapperò. » 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare l 'ono-
revole minis t ro de l l ' in te rno sul provvedi-
mento preso dal la questura di Roma che per 
domani (9 giugno) l imitò il dir i t to di r iu-
nione in Rignano, Morlupo, Oastelnuovo di 
Porto e Sant 'Oreste, disponendo che non po-
tessero tenersi pubbl iche adunanze « nelle 
vie, nelle piazze e nei campi non circondati 
da siepe, fosso o muro. » 

« Bissolati . » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
inscr i t te nel l :ordine del giorno secondo l 'or-
dine di presentazione. 

Sull'ordine dei Savori parlamentari. 
Credaro. Domando di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Credaro. Ho presentato una proposta di 

legge per autorizzazione a concedere la pa-
tente di grado superiore ai maestr i elemen-
tar i con patente di grado infer iore dopo un 
t r iennio di lodevole servizio. 

I n conformità al voto già espresso dalla 
Camera perchè fosse affre t ta ta la discussione 
di questa proposta di legge, domando di po-
ter la svolgere mercoledì prossimo. 

Cortese, sotto-segretario di Stato per l'istruzione 
pubblica. D'accordo. 

Presidente. Allora r imane cosi s tabil i to. 
Anche l 'onorevole Leone ha chiesto di par-

lare ; ne ha facoltà. 
Leone. Anch' io domanderei all 'onorevole 

presidente di volere s tabi l i re una delie pros-

sime sedute per lo svolgimento di una propo-
sta di mia iniz ia t iva per la costituzione della 
frazione Montemitro in Comune autonomo. 

Presidente. Abbiamo i bilanci che premono: 
ogni modo si potrà s tabi l i re la seduta di 

venerdì per questo svolgimento. 
Leone. Ringrazio . 
Luzzatti Luigi. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Luzzatti Luigi. Da pochi giorni insieme con il 

collega Guerci ho presentato una proposta di 
legge per la r i forma della legge re la t iva agl i 
appal t i di lavori pubbl ic i a società coope-
rat ive. 

Gli Uffici ne hanno ammessa la le t tura ; 
io desidererei ora che si stabilisse il giorno 
per lo svolgimento di questa proposta. 

Presidente. Ne abbiamo già a l t r i per mar-
tedì, mercoledì, giovedì, venerdì ; potremo 
inscrivere tale svolgimento nel l 'ordine del 
giorno della seduta di sabato. 

Luzzatti Luigi. Mi r imet to al presidente. 
Presidente. Allora r imane s tabi l i ta la se-

duta di sabato. 
Gli onorevoli Abignente e Landucci hanno 

presentato una proposta di legge. Sarà man-
data agli Uffici perchè ne ammet tano la 
let tura. 

Risu l tamelo di votazione segreta. 

Dichiaro chiusa la votazione e prego gl i 
onorevoli segretar i di numerare i voti. 

(1 segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il r i sul tamento della 

votazione segreta, sul disegno di l egge : Stato 
di previsione della spesa del Ministero della 
is truzione pubbl ica per l 'esercizio finanziario 
1901-902. 

Present i e votant i . . . 248 
Maggioranza 125 

Voti favorevoli . . 194 
Voti contrar i . . . 54 

(La Camera approva). 

La seduta te rmina alle 18.25. 

Ordine del giorno per la seduta di lunedì : 

1. Interrogazioni . 
2. Svolgimento di in terpel lanze. 
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